首席编辑:王娟 创意:夏丹 质检:尚青云

我市迎来第二次强降雨天气

全市有10个站点降雨量超过100毫米

信阳消息(首席记者 韩 蘅)6月30日至7月1日,我市迎来了第二次强降 雨天气。7月1日下午5时,记者从市防汛办了解 到,6月30日19时至7月1日12时,全市累计平下 降雨65毫米,此次降雨55毫米,此次降电生地质灾害可能性较大(达 苗角额数)

继今年6月20日至21日,我市迎来了人夏以来的首场强降雨之后,6月30日下午,市气象台发布了雷电黄色预警信号。为防范暴雨引发的次生灾害,7月1日上午,市气象台4小时内连续发布4个暴雨红色预警信号。

7月1日8时至12时,全市有10个站点降雨量超过100毫米,分别是新县金桥、卡房、裴河、付冲、老龙潭、杨湾、金河、香山、新县县城站和商城县百战坪站。其中平均降雨量:信阳中心城区28毫米、浉河区47毫

米、平桥区 36 毫米、罗山县 88 毫米、新县 181 毫米、光山县 79 毫米、潢川县 58 毫米、商城县 126 毫米、急县 40 毫米、淮滨县 43 毫米。受强降雨影响,新县县城发生严重内涝,新县冲毁道路 40公里,桥梁 3 座,冲倒电线杆60 根,房屋倒塌 170 户 511 间,冲毁农田 4000 亩,紧急转移人口 1288 人。

据市气象台预报,7月1日白天到夜里有大到暴雨,主要降雨区域位于信阳中部和南部;2日有弱的降水过程,3日阴有中雨,4日阴天有大到暴雨,局部大暴雨;5日至10日基本无降雨。

市防汛抗旱指挥部办公室工作人员告诉记者,本次降雨过程主要降雨区位于信阳市南部山区,其中竹竿河、潢河上游降雨较大,竹竿铺以上流域平均降雨 117 毫米,潢河潢川站以上流域平均降雨 78毫米,根据预报,竹竿铺站预报报,竹竿铺站预报,堆峰流量1200 立方米/秒,水位 45.50米;潢川站预报洪峰流量

900 立方米/秒, 水位 37.20 米。商城县鲇鱼山水库,光山 县五岳水库,新县香山、长洲 河水库此时已超汛限水位。

按照《信阳市防汛抗旱 应急预案》规定,防汛抗旱指 挥部决定自 2016 年 7 月 1 日 15 时起启动防汛三级应 急响应,并派工作组赴新县 一线指导抗洪抢险,同时新 县也启动了防汛应急响应。 针对此次强降雨天气, 市防 汛抗旱指挥部要求各县区、 管理区要根据汛情发展情 况,适时启动防汛应急响应。 要密切关注降雨情况,加强 山洪地质灾害隐患点巡查, 当降雨量达到预警阈值时或 可能发生地质灾害时,要及 时预警,有关责任人随时做 好组织受威胁群众转移的准 备工作,尤其是居住偏远地 区的独住户、散居户,有关乡 村一定要落实预警转移方 案。各级防汛部门要及时掌 握汛情、险情和灾情,严格执 行水旱灾害信息报送制度和 灾情零报告制度,确保各类 防汛信息及时、准确传递。

不带卡咱照样能借车

市区公共自行车 APP 上线,可轻松查询站点



叮嗒出行负责人王应拯演示 APP 租借流程。 本报记者 王 洋 摄

信阳消息 (记者 王 洋 实习生 胡梦菲)昨日,我市 公共自行车 APP 正式上线。今后,市民无须办卡,通过手机扫描二维码就能租借公共自行车,出行将更加方便。

昨日上午,在百花会展中心附近的一处公共自行车站点,叮嗒出行负责人王应拯向记者演示了 APP 租借流程。市民只需下载叮嗒出行 APP,通过手机号及验证码进行登录,点击页面左上角的标志,进入个中心支付 200 元的保证金,即可开通租车功能。然后,进入

地图主页,点击扫码租车,用 手机扫描锁桩二维码进行租 车。还车时,将车推入锁桩, 锁桩语音播报 "还车成功", 即完成还车,过程简单、快 捷。市城管局公共自行车项 目负责人王山进告诉记者, 缴纳保证金是为保障公共自 行车的正常有序使用,200 元保证金将打入政府账户, 市民随时可申请退还,无需 担心资金安全。

据了解,通过叮嗒出行APP,市民可查看我市所有站点可租可还信息,同时,还可以与全国170余个城市公

共自行车实现互通互联,注 册一次即可租用全国公共自 行车。"以前从中心城区跑到 羊山这边办卡总觉得太麻烦, 以致公共自行车上线这么久 我都没有试用过。现在有了 APP,我也体验一把骑公共自 行车的感觉。"昨日上午,在中 心城区解放路公共自行车站 点,市民袁先生高兴地说。

截至目前,我市共有公 共自行车站点 50 个,车辆 1000 辆,日骑行量达 1500 人次。"预计随着 APP 的上 线,骑行人数将进一步增 加。"王山进说。

66 岁老人的党员梦

🛂 首席记者 李亚云_

6月30日上午,五星光荣敬老院内老党员们齐聚一堂, 共同庆祝建党95周年。在老人们重温人党誓词时,等待在一旁的护工黄德忠却显得有些失落。

"我两个月前向组织递交了人党申请书,现在还没得到组织批准。但我做梦都想尽快成为一名共产党员。"黄德忠是一位66岁的老人,但提起人党,他满心向往,眼中不自主地流露出渴盼和欣喜。

"没有共产党,就没有新中国。"对于这句话,黄德忠有着深刻的理解。他说,我们能有现在的好生活,都得感谢党的领导。虽然不是党员,黄德忠却一直用党员的标准严格要求自己。

作为五星光荣敬老院的 一名护工,黄德忠一人护理敬 老院内4位不能自理的老人。 "别看黄德忠是个大男人,但 喂饭、换衣服、擦洗身体,甚至 帮助老人排便……他样样都 认真仔细。"提起黄德忠,五星 光荣敬老院院长陈玉章竖起 了大拇指。

黄德忠认真的工作态度 让人赞赏,更让人感动的是他 想老人所想、急老人所急的爱老之情。"看着不能自理的老人翻身困难,他怕老人生褥疮,就自己掏腰包,花了七八千元钱,给老人们买了6张自动翻身床,解决了瘫痪老人的迫切需求。"黄德忠的同事对记者说。

"做一些力所能及的小事,都是应该的。"面对大家的夸赞,黄德忠显得有些不好意思。 黄德忠说,自己是敬老院内的 "老人儿"了。"做了12年的护工,干的就是为大家服务的工作。"工作中,黄德忠通过自己 学习与老党员耳濡目染的教育,人党的念头日益强烈。经过一番深思熟虑,黄德忠认认真真地书写了一份人党申请书,递交给了党组织。

黄德忠说:"年轻时因为种种原因没能加入中国共产党,种原因没能加入中国共产党,但是对党的炙热之情从未减少。中国梦是每一个中国人的梦想,加入中国共产党也一直是我未圆的梦想,希望我的申请能够尽快被批准,我会用自己的余热为社会、大家做力所能及的事情,在有生之年多为党作一点贡献。"

五星光荣敬老院党支部负 责人表示,他们会郑重考虑黄 德忠的意愿,尽最大可能圆老 人这个梦。

安全常识

小心你身边的5种"夺命门"

(接上期) 5.汽车门

生活中,因开车门引发事故,造成人员伤亡的案例屡见不鲜,需要我们提高警惕。

车上人员开车门如果 太过突然,容易导致后方驶 来的电动自行车或其他非 机动车躲避不及,撞到车门 后受伤,甚至被其他车辆碰 撞、碾轧。

案例

2015 年 8 月 26 日,天津某街道,一辆汽车在非机动车道靠近隔离带的位置上停了下来。坐在右后座位上的女子开门下车时,撞倒了旁边骑电动车顺行的老人,随后老人被送往医院救

治。经过抢救,虽然挽救回了 老人的生命,但老任最终成 为植物人。

提示

《道路交通安全法实施条例》第63条规定,车辆在道路上临时停车,在车辆停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人

对于车上人员来说,下车时,一定要确保车辆前后没人后再打开车门。对于行人或骑车人来讲,看到车辆在路边停靠,应及时减速避让,避免受到伤害。(完)

